

组织1800多人偷渡打黑工 12名蛇头落网,有个是在职研究生

江苏破获特大组织偷渡案,涉案金额超2000万元

收取3万-18万元不等的手续费,通过伪造签证组织人偷渡,这个偷渡团伙已经组织1800余人偷渡至美国、英国、澳大利亚等地。现代快报记者昨日从江苏省公安边防总队获悉,这个涉及三省一市的特大组织偷渡犯罪团伙已于近日被摧毁,12名“蛇头”悉数落网,同时边防民警查扣伪造外国签证资料3万余张以及伪造的公章200余枚,查明涉案金额2000余万元。

通讯员 雍冉冉 郝森啸 现代快报记者 陶维洲



犯罪嫌疑人向某正在对伪造资料进行指点



在上海某酒店,五名蛇头和二十多名偷渡人员正在集中培训时被一举抓获
通讯员 章善玉 摄

案发

假签证牵出庞大偷渡网 团伙成员常更换落脚点

今年3月18日,江苏省公安边防总队侦查人员在工作中发现,夏某、梅某在江苏南通组织20名海安籍人员使用伪造的签证偷渡去美国。该总队立即成立“3·18”专案组,对这一偷渡案件进行深入调查,结果发现这个小团伙背后居然是一个庞大的组织偷渡网络在支撑。随后,专案组人员多次往返广东、浙江、上海等地,全面了解该犯罪网络的各种社会关系,获取了团伙成员的大量活动信息。

“这个组织偷渡团伙不仅组织严密,而且团伙成员非常狡猾,经常更换落脚点。”专案组副组长仲崇秋介绍,由于该团伙作案时间跨度长,而且真正的“蛇头”往往不直接出面和偷渡人员接触,所以该案件的取证难度非常大。

“该团伙成员分散各地,由‘蛇头’遥控指挥。”办案民警介绍,经过近9个月的缜密侦查,专案组摸清了该团伙12名主要成员的基本情况、作案方式、规律,全面掌握了该团伙的犯罪事实及证据。该团伙中的4名成员主要活动场所所在江苏南通市,5人主要在上海地区活动,

3人主要在广州市活动。“这个团伙涉及江苏、上海、浙江和广东三省一市,各‘蛇头’间分工明确。”办案民警介绍,这是一个集招募人员、收取护照、编造资料、护送出境、接机、收取费用、安排工作等于一体的跨国组织偷渡网络。

抓捕

三省一市同步抓捕 12名蛇头全部落网

12月初,专案组获悉该团伙将再组织一批偷渡人员出境,12月6日晚上,6名“蛇头”将在上海火车站附近某宾馆对偷渡人员进行培训。专案组认为“蛇头”相对集中,是抓捕的有利时机。12月5日,专案组成员决定兵分4路,在江苏、上海、浙江、广东四地开展集中抓捕行动。

在上海抓捕“蛇头”的行动当中,12名专案组成员在上海边防总队的配合下,锁定了以夏某为首的“蛇头”们的行踪,他们驾驶着一辆宝马车,在上海市内兜圈子。经过追踪,民警最终确认夏某等“蛇头”已经进入宾馆,开始对偷渡人员进行培训,于是立即展开抓捕。抓捕小组将“蛇头”聚集的宾馆团团包围,成功抓获6名“蛇头”和50余名偷渡人员。经过现场搜查,抓捕小组在嫌疑人员居住的房间内查获

伪造的签证资料及电子证据两万余张,还有100余枚伪造的公章,以及制印假签证的纸张、贴膜、电脑、打印机等作案工具。

就在上海抓捕组成功收网的同时,浙江、广东、江苏的抓捕组同样凯旋。4个抓捕组共抓获12名“蛇头”,于12月7日全部押解回南京。

交代

想发财 在职研究生当起了蛇头

经初步调查,该团伙已经组织了1800余人偷渡至美国、英国、澳大利亚、瑞士、意大利等国,每人收取3万至18万元不等的手续费。目前查证的该团伙涉案金额超过2000万元,案件仍在进一步调查中。

在审讯过程中,“蛇头”潘某流下了悔恨的泪水。他是上海某高校在职研究生,刚刚与女友订婚,本来可以过上幸福的生活,但因为一时贪念断送了前程。其交代,为牟取暴利,该团伙通过开旅行社、对外劳务输出公司对外招募,组织中国大陆籍居民持有效中国护照和第三国商务旅游签证出境。到境外后,再使用伪造的证件并编造虚假出境事由重新“包装”身份,转道偷渡至欧美发达国家非法滞留,并从事劳务工作,俗称“打黑工”。

提醒

偷渡出国打工,年赚百万是谎言

警方在审查中发现,不管是“蛇头”还是偷渡人员,都知道偷渡是违法的,那么为什么还有这么多人想偷渡出去打工呢?潘某交代,有些“蛇头”为了吸引偷渡人员,谎称到国外一年能赚百万以上,一些年轻人容易上当受骗。在偷渡人员中,9成都是20岁左右的男子。

事实上,到国外打工的人生

活十分凄惨。现代快报记者在采访中了解到,由于没有正式的身份,很多偷渡出境务工人员只能干最苦最累的活儿,而且发生意外也没有任何保障。现代快报曾报道,湖北荆门市京山县田道海去安哥拉务工后,突然猝死。这一事件最终暴露,介绍其去务工的江苏泰州一家劳务公司实际上并没有介绍出

国劳务的资质,田道海等人去安哥拉打的是“黑工”。事后,不仅田道海的遗体运回国内颇费周折,而且其工友介绍,在那边“喝的是工业用水,吃的米饭都是发霉的”。

在此,江苏公安边防总队相关负责人提醒广大市民,想要出国务工,一定要通过正规机构出去,切勿铤而走险偷渡。

涉嫌贪污、挪用公款76万余元跑到了外地 漂白贪官潜逃近20年,刚回老家就被抓

“我们是警察,你是崔某某吗?”“我叫廖某某。”“到底叫什么名字?”“我是(你们找的)崔某某。”……12月5日早上6点多,当58岁的崔某某从家中走出时,就被在门口守候多时的无锡市公安局滨湖分局河埭口派出所民警请进了派出所协助调查。

现代快报记者 薛晟

潜逃近20年后回家被抓获

原来,今年58岁的崔某某,1993年2月至1996年2月

期间,利用担任中国五矿公司无锡联营公司总经理的职务之便,采用账外循环截留利润的手法,贪污公款63.44万元,挪用公款12.9万元。案发后,狡猾的崔某某就想尽办法逃离无锡,从此杳无音信,他也成为被网上追缉的逃犯。崔某某这一逃,就是19年多,看似他这些年自由自在,但其实警方一直没有放松对他的追捕。

近日,无锡市公安局滨湖分局河埭口派出所在对崔某某及其妻子黄某某所在户籍地的信息进行梳理时,发现一条线索:2014年7月22日,黄某某与一个名叫廖某某的58岁男子当天乘坐火车往返无锡和苏州过。其实,民警一直密切关注着妻子黄某某的情况,这么多年来,黄某某几乎都是一个人出人。这次突然冒出来一个廖某某,

“到了派出所后,他说,自己知道这一天早晚会的,现在心反而定了。”河埭口派出所刑侦副所长毛虎宇告诉记者,落网后,崔某某显得很淡定,也不要人问,自己就把这些年的经历说了个遍。

原来,自从1996年逃到外地后,崔某某这些年就在深圳、江阴、

一张火车票让他露了馅

和崔某某是否有某种联系?民警立即调查了廖某某的身份信息等相关资料,发现他登记的手机号虽已停用,但关联信息显示为黄某某,显然这两个人的关系不同寻常。

随着民警进一步调查,廖某某身上的疑点越来越多。身份信息显示户籍地为湖南某地的廖某某,其“籍贯”里显示是江苏,而其“出生地”显示又是广东某地。如此“大跨

度”的身份信息,也吸引了民警一步步调查到底。而最关键的一个疑点是,当民警找出崔某某当年的照片和此时的廖某某照片进行比对后,发现两人相貌特征非常相似。

此后,民警就在黄某某居住地及周围展开调查。结果显示,这位廖某某是前些天住进黄家的。随着调查的深入,民警最终在12月5日早上与崔某某来了一次正面接触。

目前,崔某某已经被移交无锡市公安局依法处理。

曾花4万元“漂白”身份

花4万元“漂白”了自己的身份信息,这些年在外地生活也是深居简出,这次回无锡也是因为自己年纪大了,儿子也结婚了,想回老家“落叶归根”,只是没想到,刚回无锡没多久,就被警方抓了个正着。

目前,崔某某已经被移交无锡市公安局依法处理。